
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 3
van BRECHT WARNEZ
datum: 27 september 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Zomerscholen  -  Uitbetaling subsidies

In Vlaanderen heeft de coronapandemie in 2020 de eerste aanzet gegeven tot het 
organiseren van zomerscholen, dit om te vermijden dat leerlingen met al te veel 
leerachterstand het volgende schooljaar zouden aanvatten. Bij alle stakeholders leefde de 
overtuiging dat het louter remediëren tijdens de schooltijd onvoldoende zou zijn om de 
opgelopen leerachterstand in te lopen.

In een zomerschool krijgen leerplichtige leerlingen en kleuters tijdens de zomervakantie 
gedurende tien volle (of twintig halve) dagen een leertraject op maat, gekoppeld aan sport, 
spel of een ander vrijetijdsaanbod. Deelname aan de zomerscholen is gratis.

Bij goedkeuring van de aanvraag ontvangt de aanvrager, na ondertekening van het 
ministerieel besluit en vastlegging van de middelen, een voorschot van 50% van de 
aangevraagde subsidie. Verschillende zomerschoolcoördinatoren gaven echter aan dat ze 
dit voorschot voor dit jaar nog niet ontvangen hebben en dat de gehele uitbetaling pas in 
november zal gebeuren. Voor zomerschoolcoördinatoren en lokale besturen is het moeilijk 
werken wanneer de beloofde middelen er niet tijdig zijn.

1. Heeft de minister weet van bovenvermelde problematiek? Hoe rijmt de minister het 
gegeven dat een voorschot van 50% voor de aanvang van de zomervakantie betaald 
zou worden met het feit dat momenteel verschillende zomerschoolcoördinatoren 
melden dat ze nog niets ontvangen hebben?

2. Welke zomerscholen kregen hun subsidies al uitbetaald en welke niet? Graag een 
overzicht (in Excel) voor elke provincie met vermelding van:

a) het onderwijsniveau;
b) de initiatiefnemer;
c) het aandeel van de subsidie dat al werd uitbetaald.

3. Wanneer zal de volledige uitbetaling van de subsidies volgen?

4. Heeft de minister weet van organisaties of besturen die in de problemen zijn gekomen 
doordat ze nog geen subsidies hebben ontvangen? Zo ja, graag een overzicht (in Excel) 
per onderwijsniveau en per initiatiefnemer voor elke provincie.

5. Welke maatregelen zal de minister nemen om ervoor te zorgen dat de subsidies in de 
toekomst wel tijdig worden uitbetaald of de communicatie hierrond duidelijker wordt?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (4), Ben Weyts (3)



BEN WEYTS 
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 
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op vraag nr. 3 van 27 september 2022 
van BRECHT WARNEZ

Zoals u weet, doorloop ik samen met collega minister Somers het regelgevend traject om 
de zomerscholen een structurele plaats te kunnen geven in ons Vlaamse Onderwijs. Pas 
na de definitieve goedkeuring van het decreet zomerscholen kon worden overgegaan tot 
de opmaak van het uitvoeringsbesluit, waarover eveneens een advies werd gevraagd aan 
de afdeling wetgeving van de Raad van State. 

Het klopt dat de betaling vertraging heeft opgelopen. Intussen is het regelgevend kader 
helemaal rond en doet mijn administratie er momenteel alles aan om de organisatoren zo 
snel mogelijk het volledige bedrag uit te betalen, op basis van de effectieve 
leerlingenaantallen die zij doorgeven. Overigens wil ik erop wijzen dat mijn administratie 
de organisatoren hierover zowel in augustus als in september heeft ingelicht. 
Organisatoren konden tot 30 september de effectieve leerlingenaantallen indienen. Mijn 
administratie is op dit moment bezig met de controle en verwerking van deze gegevens.  
De volledige uitbetaling volgt zo snel mogelijk na de berekening van het subsidiebedrag 
waarop de organisatoren recht hebben op basis van de effectieve leerlingenaantallen. 

De zomerscholen zijn decretaal verankerd met het decreet van 3 juni 2022. Het bijhorende 
uitvoeringsbesluit is ondertekend op 2 september 2022. Het formele proces is met andere 
woorden volledig afgerond. Dit garandeert dat de administratieve afhandeling voortaan 
vlot en tijdig kan gebeuren. 


